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60 GODINA MIHAILA LIŠANINA 
ZAHVALJUJUĆI LIŠANINU CELJE JE POSTALO SREDIŠTE SVETA 

LIKOVNE KULTURE MLADIH 
 

Celje, 23. novembra – Jubileji su zato da se izvrši pregled ljudskih aktivnosti. Ovih dana je 

Celje bilo sve u znaku likovne kulture. Celje, stari grad na obali reke Savinje proslavljao je 

60. roĎendan Mihaila Lišanina, vlasnika galerije mladih Celje. 

 

 

                            
                                                      Mihailo Lišanin 

 

Neverovatno da Lišanin Srbin iz dalekog sela Lazac (izmeĎu Kraljeva i Čačka) doĎe 1974. 

godine u slovenački grad Celje. Zaposli se u železari Štore kao projektant mada se ubrzo 

uključi u likovno stvaralaštvo Celja, koje je tada bilo  veoma jak kulturni centar Slovenije. 

Za ljubitelje slikarske umetnosti štampa  prvu pedagošku reviju pod nazivom: “Likovni svet”, 

koju su prihvatili ljubitelji slikarstva iz Slovenije a odmah zatim taj stručni časopis počinje da 

se čita u 26 zemalja sa svih pet kontinenata. 

 

 



 
 

                                                 Učesnici kulturnog programa 

 

Pred 15. godina Lišanin se hvata u koštac sa mnogobrojnim znanim umetnicima iz celog sveta 

i stvara nešto što se činilo nemoguće. Naturalizovani Celjanin, Kraljevčanin po rodu u 

Sloveniji 1995 godine otvara Konkurs za likovna dela mladih Slovenije, koji već iduće godine 

postaje meĎunarodni konkurs na kome učestvuje do danas 100.000 mladih autora iz 80 država 

sa svih pet kontinenata. Mnogobrojni slikari i drugi umetnici iz celog sveta su proglasili da je 

to rekord za Ginisovu knjigu. Lišaninov konkurs za mlade uvrstio se za ovo vreme meĎu deset 

najvećih konkursa za mlade na svetu. U knjizi posetioca njegove galerije upisano je više od 

50.000 ljubitelja umetnosti iz celog sveta. MeĎu posetiocima ove poznate galerije nalaze se 

imena 35 ambasadora i više gradonačelnika iz celog sveta. 

 

Lišanin već osam godina organizuje u Celju  meĎunarodne grafičke i kiparske radionice u 

kojima su nastupili umetnici iz Srbije, Hrvatske, MaĎarske, Belorusije, Bugarske i Slovenije. 

Od 1993 organizovao je po celom svetu 180 meĎunarodnih slikarskih radionica u Srbiji, 

Francuskoj, Hrvatskoj, Poljskoj, MaĎarskoj, Belorusiji, Indoneziji, SAD, Turskoj, Argentini, 

Rusiji, Bugarskoj, Italiji, Češkoj, Iranu, Crnoj Gori, BiH, Makedoniji, Indiji, Rumuniji, Kipru 

i Sloveniji. Sve te izložbe su otvarali ambasadori Slovenije ut im zemljama. 

Na njegovu svečanu proslavu za 60 roĎendan stigao je veliki broj ljubitelja umetnosti iz 

Slovenije, Srbije, Hrvatske i MaĎarske. U dvorani »Union« u Celju priredili su kulturni  

program u kome su učestvovali mladi iz Celja, folklorna grupa iz Celja sa narodnim igrama iz 

Srbije  i  »Plesni forum Celje«. Za taj dan su deca  dečjeg vrtića iz Šmarja priredili izložbu 

svojih slika, koju je otvorio Jože Čakš, gradonačelnik grada 

Šmarje



 
 

 od leve: Rade Bakračević, Mihailo Lišanin, Marta Drofenik, organizator izložbe i Jože Čakš, 

gradonačelnik grada Šmarje. 

Za svoje dugogodišnje uspešno delo primio je bezbroj priznanja: medalju Ministarstva za 

kulturu Rusije, zlatni ključ grada Vila Constucion iz Argentine, plaketu Ministarstva za 

školstvo Turske, postao je počasni graĎanin grada Montana iz Bugarske, dobio je i   Grb grada 

Celja. Član je meĎunarodnih žirija iz Belorusije, Turske, Slovačke i Slovenije. 

 

Tekst i foto: Rade Bakračević 


